01.08.2017  UA1CEG/p  в «параде микро-самоделок и милливаттов».
(Home made, 300 мВатт,  Delta)
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Вот мои 2 аппарата: переключение диапазонов барабанными переключателями, на контактах золотая проволока, или сплав золота, неважно, на входе 3 резонансных контура, вход защищён от повышенного напряжения, надёжность… ну, это никем не ставится под сомнение! Чувствительность, например, Р-309 «не хуже 0.6 мкв» на широкой полосе 4 кГц.  Р-326М и того выше.  Хотя, сколько я  ни пытался, не удалось ни разу, ни при каких условиях найти преимущество у одного из аппаратов, перед другим… Кажется, кварцевый фильтр несколько превосходит по- прямоугольности ЭМФ, но… на 100%  уверенно сказать не могу. И там и там профессиональные фильтры! 
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Судя по авторитетным данным, Р-326М, по динамике несколько проигрывает FT-100MP, при полном выигрыше в чувствительности. 
  Т.е. мои аппараты  имеют прекрасные  ТТХ!

А как достойно выглядит Р-311!

  Мнение моё, мнением, но есть объективные данные, с которыми никакой, со мной не согласный «счастливый обладатель маленького, красивенького и т.д трансивера», не поспорит! 

    Разумеется… «давя клавиши» работать в эфире с этими аппаратами не прокатит! Принимать и передавать нужно самому, записывать самому!  И… что, вероятно почти самое главное- передающую приставку собирать самому! 
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 Я так… паяю для души, что бы не разучиться что- то своими руками  собирать. Но, летом, как правило, свободного времени очень мало.
>Всех приветствую!

>Напоминаю,  что  завтра,  во вторник, "рандеву" как обычно в 9 UTC, а после >в 10 UTC "парад микро-самоделок и милливаттов". Большая просьба ко  всем  >"зрителям"  (у  кого не самоделка и не милливатты) во время парада  >постараться  не  работать  на  CQ,  а  слушать слабые сигналы "парадных >расчетов".

>72! С уважением -

>Олег (Mr. 72) RV3GM / KH6OB
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Ускоренно выдвигаюсь, после рандеву нужно было успеть выдвинуться, что бы в 10.00 UT быть в эфире!
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 Аппарат «Спутник», 300 мВатт, обычно я подключаю усилитель до 3-х ватт, сегодня работаю без усилителя.

  Работу в полевых условиях я и считаю «работой QRP»! Т.е. я  работаю в эфире,  передавая сам, ключом, принимаю сам, а  не через WEB сервис… 
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Погода вполне летняя. Но, о какой-то жаре и речи нет!
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Принимаю Алексея 599! Без малейших проблем. Аудио есть…
>Всех приветствую!
>Сегодняшнее рандеву не порадовало прохождением. Сигналы сильно  "кидало" .
>Сработал только с Джозефом OM6ТС,слышал его 559-579 QSB, - мне RST 599! Далее в >основном только слушал...
>Юрия из домашней позиции до 579 где-то принимал, но безуспешно, - не слышал >Юрий
 >меня. 
>Слышал, как Юрия также звал UA6FBE, но также безрезультатно...
>Принимал Юрия потом из позиции "В лесу" на милливаттах до 559, но сигнал после >передачи позывного сразу растворялся в шумах и ниже по уровню. Вроде бы Юрий и >принял меня, но я уже из-за такого прохождения ничего не принимал , - QSB. Слушал >частоту Юрия 30 минут, связи у него были...
>С уважением, Алексей UY1IF. 72!
   Из дома меня было слышно 579, а я ни грамма!  В поле я Алексея принимал 599, он меня на пределе, для 0.3 ватта нормально, но я-то принимал 599, аудио я приложил… 
Словом, Алексей, выходите в поле, и всё будет ясно!   
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Милливатты Олега RV3GM я принимал, вполне адекватно имеющейся его мощности,  не дозвался, но тут без претензий!  

=====================================================================
>Всех приветствую!

>Только  что  выдали  электричество.  Всю  рандеву  и полчаса "парада" 

>просидел  на  Микро  с  аккумулятором. Слышал OM6TC, IT9QAU/m, G3XJS, PA3JD,  >HB9DAX,  I2AOX.  Были  и  еще станции, но позывные не принял. 

>Скиммеры видели неплохо, но я в свой адрес живых вызовов не слышал. В период  >"парада  самоделок"  провел всего одну связь с YU1RK/p (SOTA, почти  QRP  10  >Вт на самодельном трансивере, GP). Оператор был очень удивлен  моими  300  >мВт, поздравил и вместо ранее выданных "5NN" дал "real  RST 559" и рассказал >о своей экипировке. QRB 1612 км - отлично для микрушки! Увы, сигналов Юрия >мне не попалось.

>72! С уважением -

>Олег (Mr. 72) RV3GM / KH6OB

=====================================================================
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Великолепный оператор!   
FB Operator!!! Peter splendid operator! Take weak QRPP/p signal, this factor skill.

(Вдруг кто-то англоязычный будет читать!)
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Wolf  никак не мог меня понять, что мощность 300 милливатт, вероятно принимал, как 300 ватт, а с 4 а/ч аккумулятора снять 300 ватт несколько затруднительно… Пока я не передал: «0,3 ватта», Wolf сомневался… 
  Олег RV3GM рекомендовал, кажется, передавать в таких случаях «0W3», но у меня уверенности не было, предпочёл передавать текстом.
 Солидно мешал общий вызов DL1MGG, слышен был и итальянец, словом оживление было!
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Отлично прошёл выход в леса- поля! 

=================================================================
Честь и хвала высококвалифицированным операторам:


1.G3XJS;

2. DK1HW.
Оба работали 3-мя  ваттами!
=================================================================
До встречи  в эфире!

73! UA1CEG Юрий Александров, д.Гарболово. Ленинградской области, Всеволожского района.

LO23, KP50FI.

Сайт:   www.ua1ceg.ru
