04.06.2017   UA1CEG/p   в  «IARU Region 1 HF Field Day»

(Home made, 3 watts,  Delta)
По моим критериям, весьма правильно  составлены «Правила» данного теста:
Место расположения полевой станции должно быть удалено не менее чем на 100 метров от ближайших строений и точек стационарной электросети. Питание оборудования должно производиться от аккумуляторов либо электрогенераторов и не иметь соединений со стационарной электросетью. Для крепления антенн не должны быть использованы никакие стационарные сооружения (здания, вышки, геодезические знаки и пр.).
Радиостанции, работающие из полевых условий, должны использовать позывной сигнал с соответствующим идентификатором (/P или /M). Без такого идентификатора в данных соревнованиях радиостанция может участвовать только в категории FIXED.
Все участники, работавшие из полевых условий, должны предоставить вместе с отчетом фотографии своей рабочей позиции, дающие представление об аппаратуре, антенне и источнике электропитания. Фотографии следует присылать на e-mail fd(at)qrz.ru По судейскому решению полевой участник, не предоставивший фотографии, может быть переведен в другую зачетную категорию/подкатегорию. Если по представленным фотографиям и заявленной аппаратуре/антеннам возникают сомнения в выполнении участником соответствующих требований для работы в заявленной категории/подкатегории, то такой участник может быть переведён в другую зачетную категорию/подкатегорию. Полевым участникам в отчете необходимо также указать место расположения своей позиции (с привязкой к ближайшему населенному пункту или указанием географических координат).
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Почти летний день, утром +5 градусов, днём max +13, но, хотя-бы снега с холодным дождём, как вчера нет! 
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Прибыл. Дельта, если присмотреться.
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Уровни станций просто потрясающие!  Вклиниваюсь своими 3-мя ваттами…
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Основная масса участников не реагирует вообще! Словно у  меня и передатчика- то нет, и антенны…

  Но, это меня нисколько не удивляет! Честная QRP мощность, чего удивляться?
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  Отвечают, в основном, немецкие коллеги!

 Честь и хвала квалификации следующих коротковолновиков:


1) DL0LA/p;

2) DK0EC/p;

3) DL8QS;

4) DL0C/p;

5) OM7LW;

6) DR7B/p.

Получился один повтор c DR7B/p я спросил позывной, но получил рапорт, который записал, как и рекомендуется, в отчёт, возможно первая связь получилась незавершённой.
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Andreas  классный оператор! Что-бы моментально, с «пол- тыка», выхватить позывной QRP/p станции в такой- то «каше» сигналов… нужна очень высокая квалификация!
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Вид на дельту от «вигвама».
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Ни один скиммер, а  общий вызов я специально передавал, мою работу не зарегистрировал.  И это ещё повышает моё искреннее уважение к указанным выше коротковолновикам!
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Отчёт, я отчёты всегда высылаю, отправлен!

Прекрасно прошла микро- экспедиция.

До встречи  в эфире!

73! UA1CEG Юрий Александров, д.Гарболово. Ленинградской области, Всеволожского района.

LO23, KP50FI.

Сайт:   www.ua1ceg.ru
