04.11.2017    UA1CEG/p   лесах/полях.
(Home made, 3 watts, delta.)
Очередное обсуждение старых- добрых профессиональных радиоприёмников.

================================================================

а ну... кто серьезно работает на "олдтаймерах" в эфире? кто что выиграл в тэстах на ts-520/ft-101 начиная года с 2000-го? может позывные озвучите?

ламповое радио берут те, кому это интересно и кто может его отремонтировать и содержать в хорошем состоянии. и включать несколько раз в год, прогреть лампы, а все остальное время оно радует своим видом (но не звуком) хозяина. а хозяин работает на радио последних моделей.

или берут те, кто нифига в радио не соображает и думает что если ламповое, то ломаться там нечему. и "эстэтов" ламповых и вообще старых трансиверов, кто более/менее регулярно на них работает можно пересчитать по пальцам на одной руке.

так что не надо про пирожки, "теплый ламповый звук" и прочие изыски старого радио.

всему свое время. 

73! Андрей RW9RN

========================================================
Моё  мнение противоположное- что- бы купить фирменный аппарат можно «ни фига не соображать в радио». А вот, что- бы собрать передающую приставку, а её придётся собирать по своей схеме, т.к. достоверных сведений о реально собранных передающих приставках, кроме к Р-250(м), достоверен только вариант незабвенного Я.С Лаповка UA1FA  к Р-399А, но этот вариант уже скорее трансиверизированный Р-399А.
 Но, даже если найдётся 100% достоверный вариант- собирать передающую приставку только самому!  Договориться, что- бы кто-то собрал передающую приставку за деньги… это дешевле купить фирменный трансивер, причём новенький!. 
===================================================================
Андрей, а почему Вы считаете, что тест это показатель качества трансивера?

Может быть для кого-то лучший трансивер, где цифирьки бегают, лампочки мигают, ручки настройки блестят и т.д. 

Они, что, уже не радиолюбители?

У каждого свои приоритеты и ценности.

Я почему упомянул старые, дремучие трансиверы. Есть у меня старый TS-520. Не так давно я решил его продать и дал объявление на местной радиолюбительской интернет-барахолке, мне за два месяца пришло около двадцати писем о покупке этого трансивера.

Что все эти радиолюбители бестолковые или гонятся за дешевизной?

Я его так и непродал, передумал, но после этого стал поглядывать, как продаются старые трансиверы с ламповым вых. каскадом

Вот совсем недавно выбросили на продажу Yaesu-200 в приличном состоянии, куда уже старее  Тем не менее за 3 дня нашёл нового хозяина. Значит кто-то видит в них ценность. И взгляды этих покупателей расходятся с «общепринятыми».

А вообще-то речь не об этом, и я вовсе не хочу утверждать, что «старьё» лучше, чем современность.

Вот отсутствие серьёзных дискуссий о том, что является хорошим или плохим, можно с уверенностью констатировать. 

Борис  OK9ZBA

Прочитал я статью, столько букв осилил... 

Честно говоря оставила она неприятное впечатление, и мне всё равно, кто её написал.

«Плохой-хороший-очень плохой-очень хороший-так себе»

Напоминает «понтовые» статьи об автомобилях. 

Вот и попробуем сравнить оценку трансиверов в этой статье с оценкой автомобилей в каком-нибудь глянцевом журнале.

Для примера, один автомобиль может развить скорость 300 км/час, второй только 280, а третий всего лишь 250км/ч. Отсюда делаем вывод первая машина просто супер, вторая так себе, а третий полный отстой. При этом как-то забываем, что со скоростью больше 120-140 км/час мы не ездим.

Точно также можно утверждать - жигулёнок лучший автомобиль на свете, его можно отремонтировать у любого тракториста в ближайшем колхозе «40 лет без Урожая», что лично у меня случилось не однажды, а вот в современном моём хюндае, чтобы поменять лампочку надо ехать в автосервис, это же отстой а не машина. 

Так и в этой статье. Очень поверхностный обзор трансиверов, основанный на оценке одного-двух параметров,есть-ли нет-ли DSP. Всё это слегка замешано на скромном повествовании об истории. 

В завершение хочу отметить, что все эти обзоры - «пустословие».

Чтобы провести мало-мальски серьёзный анализ, да еще в историческом ракурсе должна быть гипотеза, теория, утверждение, которые нужно подтвердить или опровергнуть.

Нужны очень весомые исследования и большой массив статистических данных, правильный выбор методики оценки и целевая аудитория. А этого нет, в качестве целевой аудитории выбраны любители «понтов».

Вот к примеру, сейчас старые, дремучие трансиверы с ламповым вых. каскадом распродаются на рынке подержанных трансиверов как «горячие пирожки», и их покупателям пофиг, что в этих трансиверах нет DSP и динамический диапазон, вроде-как слабоват. А их более современные транзисторные братья «нервно курят в сторонке».

Один индивидуум утверждает, что основой повышенного спроса является низкая цена, а другой утвержает, что высокая надёжность. Вот две гипотезы. Кто опровергнет? 

Всем желаю здоровья и благополучия! 

Борис

========================================================
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У меня всё на виду. Р-326М, основной аппарат, Р-309 (ламповый) дополнительный, передающая приставка к нему собрана, проверена в эфире, в любое время, если понадобится, могу работать на Р-309.
=========================================================== 

>Когда в очередной раз заволокло небо и пошел дождь, работать в эфире стало >невозможно, так как статические разряды блокировали прием и могли вывести из строя >трансивер.

>Василий Самай RA6AU 
>Подтверждаю. Миша Каверин тоже восстанавливал мой К2 восстанавливал после >того, как статика пробила драйвер и выходной каскад. RX3ALL
А если я на работе, а антенну не отключил? Моим аппаратам это не страшно!
 Ну, и видно: я работаю ключом сам, и принимаю сам, а не компьютер делает за меня и то, и другое!

>У меня сомнения . Не в ПФР дело. Всякую гадость принимают любые  недорогие >фирменные трансиверы если подключены на не резонансную  антенну. На входе нужен >якобы преселектор, коим может работать и сама  резонансная антенна. Даже если и КСВ >хороший можно подключить через  простейший (или посложнее) тьюнер. Диапазон >сразу очищается.

 >Наблюдал такой эффект с ic706 и случайными антеннами.

 >Даже штырь ua1dz принимал всякую гадость на 20м, а простой диполь  настроенный >нет. Поэтому LW подключаю через тьюнер, а не чарез  трасформатор.

>С уважением,

 >rw3ai                 
Мои, старые- добрые профессиональные аппараты никогда не принимают «всякую гадость». Хоть принимай на кусок ключей проволоки!
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По поводу  сравнения аппаратов: ни один из, примерно одного класса, радиоприёмников, никогда не бывает, что на одном аппарате слышна слабая станция, а на другом нет!
Не выигрывает Р-399А, или Р-160 у Р-250М(М2) , Р-326М,  Р-309, РПС, «Крота-М» в слуховом радиолюбительском приёме! Для профессионального приёма- другое дело.

 Проверял неоднократно. Хотелось бы, что- бы Р-399А был таким же надёжным, как Р-250М, или Р-309, или Р-326М, но увы… И от Р-399А я отказался! Уровень  надёжности его меня не устраивает абсолютно!
===================================================================
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 Ещё раз прочитав, малую часть того, что коллеги  пишут негативного о своих импортных аппаратах, я схватил тряпочку и стал протирать свои славные аппараты! Они не подведут!

  Естественно, это дело каждого какой аппарат для себя выбрать! Но, тему Лев RA3IM  организовал, а я единственный, из участников форума,  кто реально работает в настоящее время на старых добрых аппаратах.  А то один Борис OK9ZBA  реально отмечает достоинства старых- добрых аппаратов!
>А насчет честности, так мне плевать верят мне или нет! Важно что сам себе верю или не >верю.   XX3XX (позывной не указываю, я его знаю естественно)

У меня, естественно, полностью противоположный взгляд. Я сторонник возможно более полной достоверной информации.
  Выдвигаюсь.
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Малина. Увы, зима практически наступила.
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Мороз ударил, но цветы всеми силами сопротивляются, не сдаются…
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Это же место 11.10.2017,  было существенно веселее…
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Лёд ещё очень тонкий.
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Дельта и вигвам. 
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В вигвам забиваюсь очень охотно!
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Вымучивал это QSO. Конрад попросил снизить скорость, я снизил, оказалось принимать лучше  не стало… Но, вымучили.
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Вот это оператор! С первого раза  принял, прекрасно прошло QSO! 
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Раз 20 вызывал Ивана UY1CI, не откликнулся.  Раз 5-6 вызвал Владимира в Астрахани- глухо. Наблюдал, косвенно, QSO Евгения UA4NU и признаков его работы не было, ни грамма!

IPARC-Contest проводится ежегодно в первый выходной ноября:

CW - в субботу c 6:00 до 10:00 и с 14:00 до 18:00 UTC,
Не посмотрел, выходя в лес, можно было и поддержать тест, но был не уверен в контрольных номерах. А станции работающие в тесте были!
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Есть замечательное QSO!  Я передал, что спросили:  3 ватта, дельта, в лесу. Длительное QSO нельзя было проводить, желающие просто теснились на частоте!
 Всё прошло отлично!
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Никого…
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Всем,гд!

Слушал на высоком берегу,дробь коляска.давно тут не гулял.жена с дочкой пошли на семинар по желанию шоколада,а мне гулять ,тут и Рандеву в пору.принимал:yo3bl,dl6fax,dk1hw qrpp,Jozef только имя принял,of5lp,rw9rn,кто-то отвечал Анатолию ur5efd самого не слышал....Z35M,много обрывков.блг!

Victor ru3njc, он же R3N-72. lo07mr,72!

=================================================================
Всем привет! Первое включение трансивера и сразу CQ HG72QRP! Это было на 10108 и с третьего раза был принят мой позывной с уровнем 549!Перехожу на двадцатку,а там опять каша на 14060! Зову OM6TC,который цекюлял,а мне сразу отвечает Jozef и Vlado Z35M/QRP! 

Провел QSO c OM6TC ,а Владо потерялся...В кои то века услышал RN4NAA-пообщались с Аркадием и услышал он меня благодаря своему двойному квадрату! Давно не работал с теми краями!А на 14060 по-прежнему куча-мала станций и благодаря *сотавцу* OE/AI4SV! И сработали неплохо-589/589! Наверняка из-за такой заселенности Peter ON6KZ CQ на 14064! И это было правильно! Хоть и слабенько сегодня -на

3 балла,но никто не мешал! По окончании QSO меня позвал тезка UA1ADF! 

Как же давно мы не встречались! Увел Анатолия на килогерц выше и там прекрасно пообщались! Прощались уже с уровнями 599+!Тут же меня позвал Вольф -сегодня снова DK1HW/QRPP! Хорошо у него с погодой-солнце! А у нас сеет мелкий дождь...Несколько раз пытался дозваться RW9RN/QRP и слышал меня,переспрашивал-но потом отказался от затеи принять и ответил RW3AI!Неожиданно притихла Европа и четко появился G3JFS-559/559!Хотелось дозваться IT9QAU/M/QRP-но не услыхал и ответил более уверенному сигналу HA7NE! В завершение QSO c PA0HOP/QRP-Hans Leuth 579/579!Слышал также OZ3PAX и SV2BBK/ В общем впечатление от 

прохождения неплохое! Всем удачи!      Анатолий Рак UR5EFD 72!!!
==================================================================

Ну вот, а меня никто не слышал((, хотя я работал и щсо проводил, параллельные миры, аднака...

73&72  UA4NU Евгений
===========================================================
Доброго здравия всем!

Ну что сказать... проход сегодня вроде не самый плохой.

У меня сегодня Сергей   UR7VT  529/559

               Анатолий UA1ADF 549/579

               Сергей   UA4CPX 579/589

               Konrad   DL6FAX 539/449

               Lil      YO3BL  559/449

Все передавали инфо об аппаратуре (что не может не радовать) по 5 ватт правда, но меня устраивает! (я пока в милливаты не стремлюсь)

Удачное рандеву вышло!

Всем спасибо! Всех с праздником! Удачных выходных!

--

С уважением,

 R1CAN                          
==========================================================

У меня сегодня 4 QRP QSO:

R1CAN - 549/579 (Александра хорошо слышал)!

YO3BL - 579/589

RW9RN - 559/559

UR5EFD - 579/579, а в конце Толю уже шёл до 599++

Звал Z35M (559), не ответил.

DL6FAX гремел на 599++, сомневаюсь, что он QRP.

DK1HW слышал на 559

Со вторника иду на работу. Вчера выписался. Теперь рандеву со мной только в субботу, и то если жена не утащит куда-нить!

73/72! Anatoly. St.Petersburg, KP50EA / My call UA1ADF
==============================================================
Добрый день!

Сегодня активно поучаствовал

в рандеву. Провел радиосвязи

с - OH6NPV, OF5LP, R1CAN,

DK1HW. Прохождение не совсем!

Всех принимал с трудом, информация

терялась.Рауно принимал уверено 559!

Сергей UR7VT.
===================================================================
Всех приветствую!

Провел  связи  с  Z35M,  RW9RN,  OM6TC. Ради "греческого лука" позвал Джозефа  с  мощностью  0,5  Вт (миника) и получил о него 559 с кусби. 

Жаль, но Сергея Приморского больше не слышал. Сегодня Святой Петербург в  лице Анатолия у меня не звучит. Слышал как Андрей RW9RN проводил с ним связь, но Петроград не слышен. Бельгийский Петр ON6KZ звучал слабо 449.

72! С уважением -

Олег (Mr. 72) RV3GM / KH6OB

============================================================
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Скиммеры принимали, пожалуй, неплохо.

До встречи  в эфире!

73! UA1CEG Юрий Александров, д.Гарболово. Ленинградской области, Всеволожского района.

LO23, KP50FI.

Сайт:   www.ua1ceg.ru
