UA1CEG   в Соревновании на кубок RCWC 4 SEASONS

Соревнования проводятся организацией Российский телеграфный клуб RUSSIAN CW CLUB
Россия

	Начало: 6 января 2018 г. в 08:00 UTC
	Виды модуляции: CW

	Завершение: 6 января 2018 г. в 18:59 UTC
	Диапазоны: 80 м, 40 м, 20 м


A3. Один оператор – гости клуба RCWC – без ограничения по мощности работающих на классических ключах (Key, Side-swiper или BUG).
Я давно, в молодости получил от своих друзей по радиоклубу звание коротковолновик  и очень ценю то, неофициальное,  звание. Его было невозможно получить, если не работаешь телеграфом, не собрал, по сравнительно оригинальной схеме передатчик, или трансивер и не провёл на этой самоделке десяток QSO.
 До сих пор я всякие радиолюбительские события оцениваю с позиции: «А что сказал  бы незабвенный Игорь Алексеевич U1GH и мои друзья?»  
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 Естественно, коротковолновик  должен уметь работать на обычном механическом ключе, это даже не обсуждается!
 «Давненько я не брал в руки шашек!», как сказано классиком. Для «разминки» решил поработать на 7 мГц, утро всё- таки ещё…
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  Передаю на механическом ключе общий вызов. Скорость, конечно,  не  та, что на автоматическом ключе, но главное- передаю разборчиво и чётко.
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 Прохождение есть, скорость передачи стабилизировалась, рука пока не ноет, что неизбежно будет, как только начну работать в тесте! Ну никак не удержаться и работать быстрее, чем позволяет длинный период работы в эфире, не используя обычный ключ…
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Есть QSO, работая на  обычном «вертикальном» ключе. Непроизвольно пытаюсь работать на привычной скорости, что, впрочем,  успехом не увенчалось, в локте начало ломить!
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Провожу ещё расширенное QSO со шведом. Однако: «Цигель- цигель ай лю-лю!». Тест уже идёт, перетыкаю автоматический ключ и обмен рошёл живенько! В Швеции морозец и снег, у нас «0» градусов и дождь.  
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Традиционно от руки расчерчиваю таблицу  QSO для теста. Никакого ноутбука!  Всё, как в молодости.
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Первая связь с членом  RCWC   9A1AA проходит 599++! Моментально ответил. Между тем у меня 15 ватт, как у «Накрученного» FT-817. Привожу полностью сообщение Александра, как я считаю интересное:
=============================================================
Привет всем!

Задели за живое!

Проделывал  опыты  со  своим  817-м.  (правда  после  того, как спалил выходные транзисторы) Накрутить-то можно... ("Какой Русский не любит быстрой езды?!") НО  смысл  никакой!

Разве  что  "ручки шаловливые" почесать, и скорее всего "попасть на бабки".

Надо  мощности  -  купи  или  сделай  усилитель! Нечо "Малыша" мучить!

I.M.H.O.

В   своё   время   (без  "разгона  мощности",  с  родными  установками

инженерного меню) спалил родные выходные транзисторы.

Т-тюнер  не  был  настроен  ещё,  подключен  к Inv-V, по торопливости, услышав  интересного  корреспондента,  включил  на передачу при полной

(5W) мощности...

ALC и "мявкнуть" не успело!

Кирдык выходным транзисторам! (2SK2975)

Позже,  уже  переехав  в  Питер, нашёл транзисторы  RD07MVS1 - которые "более дубовы" и более дёшевы, поменял.

Даже опубликовал статью по последовательности ремонта на сайте RU-QRP

(http://qrp.ru/articles/57-tech-articles/1136-ft-817-fixing   -   кому

интересно, как говорит Юрий)

Насколько читал на форумах, в обновлённом FT-817ND на выходе стоят уже именно эти (RD07MVS1).

После этого, уже не боясь, "крутил" инженерное меню...

При  питании  12.6  В  накручивал  10  Вт.  (для  проверки  измерителя

мощности)  - без поблем работает!

Но нагрев корпуса несопоставим, с выдаваемой мощностью!

Вернул всё "взад".

Моё  мнение:  QRP - 5 Ватт, и "нечо!", а для "не QRP" можно смастерить что-либо на дешёвых IRF-ах (для походов) или на 2-х ГУ-29 (для "цифры"

или просто "стационара").

С уважением,

 R1CJ                          mailto:r1cj@club72.su
================================================================================
Я не являюсь счастливым обладателем FT-817, и быть им не собираюсь, но прочитал с большим интересом!
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Кое- кого отмечаю, что работает на «Hand Key», шикарно некоторые коллеги работают!
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Косвенно наблюдал и работу UA4NU, абсолютно был не слышен на фоне 599++ станций, работающих буквально на одной частоте.

 С удовольствием поработал в тесте:

Следующие квалифицированные коротковолновики приняли сигнал 15- ваттного трансивера, в условии мощнейших помех и провели QSO:
1) 9A1AA;

2) RA6CA;

3) R7MM;

4) RK8I;

5) RG9A;

6) UA9W;

7) RL4A;

8) RN9RF;

9) UX4FC;

10) OK2QX;

11) RK6HG;

12) R7AT.

Всем громадная благодарность и уважение!

Отчёт я выслал!
До встречи  в эфире!

73! UA1CEG Юрий Александров, д.Гарболово. Ленинградской области, Всеволожского района.

LO23, KP50FI.

Сайт:   www.ua1ceg.ru     (Нет здесь никакого вредоносного ПО. Стоит включить Opera, или  Internet Explorer)

Можно здесь:
http://ua1ceg.6te.net/Expedition_2018.htm
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Это «зеркало», здесь всё 1:1 дублировано, почему-то Mozilla здесь не возражает…
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Да и Mozilla сайт UA1CEG просматривает без вопросов, если в настройках кое- что изменить!
