12.11.2017   UA1CEG/p   в лесу с трансивером прямого преобразования.
(Home  made ТПП,  3 ватта, диполь)
Всех приветствую!

Есть первая связь на 15 мВт!!! Джозеф OM6TC дал мне 339.

Я  его позвал, и "Джо - чистые уши" меня услышал. Также параллельно с помощью  "мессенджера"  меня  пытались услышать ON6KZ, LZ2OQ, но увы. 

Георг  LZ2OQ  также  работал  мощностью  1  Вт,  и  пытался CQ-кать мощностью  12  мВт  на  диполь,  но  ему  удача  не  улыбнулась.  Мои многочисленные CQ ни один скиммер не увидел.

Вот вам и подтверждение превосходства живых ушей над электронными!

72! С уважением -

Олег (Mr. 72) RV3GM / KH6OB

=====================================================================

Привет всем! Ребята простите- не верю в QSO 15 мВт! Я дружу  с законом Ома  и тем более с формулой распространения радиоволн! Не хотел сразу обламывать О.В. по поводу QRP QSO на УКВ!!! УВЫ!!! НАУКУ НЕ 

ОБМАНЕШЬ!!!         Анатолий Рак UR5EFD 72!!!

=========================================================

Олег, поздравляю с успехом!!! UR5VT

Всех приветствую!

Друзья,  прежде  всего не нужно доходить до абсурда. Давным-давно уже проводятся  связи с единицами милливатт (телеграфом!), и сейчас никто ничего  нового  не придумает. Если кто не верит, то предоставляй хоть фото,  хоть  аудио, хоть трех свидетелей - все-равно не поверит! Фото можно сделать чего угодно, аудио тоже, свидетелей подговорить :-) И с какой  стати  мы  должны  задаваться  вопросами  как  убедить  своих товарищей?  Когда-то  Юрий  UA1CEG  провел  уникальную  связь  в  поле мощностью 2 мВт. Были и фото и рассказ с подробностями. Лично я верю. 

И  вовсе не потому, что были фото. Я просто верю в такую возможность. 

Было интересно почитать и посмотреть картинки. Но на мой уровень веры это не повлияло, хоть бы их и совсем не было. Пусть даже там было не 2 мВт,  а  5  или  10  -  что с того?! Поставить под сомнение можно что угодно, любое доказательство.

Можно не  верить  мне лично. Но тогда следует сомневаться и в точности калибровки  моего  мощеметра, и в  честности  Джоса  ON6WJ,  который калибровал  его  по  какому-то  японскому  мощеметру (кажись LX200?), и вообще в точности заводского измерительного мощеметра, и в точности не 

самых    ширпотребных   трансиверов   К2,   К3,  которые  много  раз  

подтверждали достаточно точные показания моего мощеметра и т.д. и т.д. 

Да и все те, кто раньше проводил аналогичные связи, тоже враки! Один верит, другой не верит - это диалог глухого со слепым и пустая трата времени. 

Мне было интересно провести связь с мощностью 15 мВт, и я ее провел, я вполне удовлетворен даже если мне никто не верит.

72! С уважением -

Олег (Mr. 72) RV3GM / KH6OB

====================================================
Я верю Олегу  безоговорочно! Я его хорошо знаю, он может во вред себе сказать правду, которую у него как раз никто и не требует. 
    Но, это вовсе не означает, что «щас» я включу  15 мвт и проведу QSO! Можно сделать 100 безуспешных попыток, а то и 1000 и не провести ни одной связи этой мощностью…  Нужна удача, что бы было соответствующее прохождение, что бы частота была чистая, не  забитая помехами, что бы попался на  частоте корреспондент квалифицированно  владеющий телеграфом, что бы у него было терпение и настойчивость и т.д.
  С чем бы сравнить? Один мой приятель, в молодости,  маленьким камешком сбил летящую муху. Сколько раз я не пытался повторить- безуспешно! Нужно и везение…
А мух и камешков сколько угодно!
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Т.к.  давно я не был в лесу, занят был, да и погода не позволяла, решил сегодня прогуляться.                 
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Угостил знакомых собачек, они угостились, но сопровождать меня в лес оказались: «Нашёл дурака!»
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На болоте  утка и селезень. А я полагал, что все улетели…
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Заметили, но уже не подплывают как ранее, рассчитывая на угощение, укрываются за островком!
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А недавно они хлеб чуть ли не из рук брали…
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Довольно зловеще, без звука, промелькнули 3 здоровенных чёрных собаки. Желательно им на пути не попадаться. 
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Погода такая, что на озере никого! Обычно мамаши с детьми, бабушки с детьми охотно гуляют…
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Грибы ещё не сдались, хотя уже и в нетоварном состоянии.
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Подножье высотки. В общем, к  обещанному времени успеваю.
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«Радио- шек», никаких демаскирующих признаков! 
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Диполь (в центре фото) в полной готовности.
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С удовольствием растягиваю LW, провод на вертушке и всё это проходит быстро.
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LW.
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Здесь тоже грибы держатся…
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Трансивер прямого преобразования, частоты 2:  10107 и 10109. на 10107 пайлап- слышу японца. Может это и не на 10107, полоса у аппарата прямого преобразования  широкая, но лучше перейти на вторую (из 2-х) частоту!  
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Есть расширенное QSO. 
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Есть и второе  QSO.
И ещё бы были связи,  но начался дождь! 
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А т.к. я зарёкся делать в лесу навесы, столики, подобие стульев, что неизбежно привлекало обалдевающих от безделья и скуки личностей. Обошлось мне это в 5 антенн. 
Приходится думать о маскировке! Но, выход сегодня прошёл прекрасно! 
Как раз сегодня я вспомнил, оценку аппаратов кое какими коллегами, прямо как женщины на базаре  около цветов: «Ах! Какие красивенькие!» 
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Моя оценка  противоположная- вот этот манипулятор, на фото сверху, вполне подходил под бабье квохтанье: «Ах! Какой красивенький, элегантный, зелёненький!». А мне кажется, что побитый в «боях и походах», потёртый манипулятор, при одном взгляде на который  видно- он работал, он использовался по своему назначению, и есть красивый манипулятор! Без бабьего квохтанья о красоте. 
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Так же и трансивер! Вполне видно, что данная конструкция  реально эксплуатировалась. И я потёртый и побитый в походах аппарат ценю выше «красивенькой коробочки», по поводу которой в форуме: «Ах, как красиво! Ах, как замечательно, чудесно, великолепно! ». 
  Красивым мне показался трансивер, фото которого было в форуме RU QRP, FT- 817: потёртый, поцарапанный, с приклеенными бумажками с надписями, т.к. заводские надписи стёрлись!
Вот это красота! Человек эксплуатировал трансивер, работал на нём в эфире… 
 Технарь я, и есть технарь… 

  Я сделал вывод, что у очень многих завсегдатаев всяких радиолюбительских форумов аппаратуры и антенны нет вообще!  
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>Если кто не верит, то предоставляй хоть фото,  хоть  аудио, хоть трех свидетелей - >все-равно не поверит  RV3GM.

   Тут я с Олегом абсолютно не согласен! Ни одного случая не было, что бы кто-то усомнился, что у меня на радиостанции Р-326М и Р-309, что я действительно собрал самоделки и работаю на них  в эфире.
 Даже один раз, не выдержал, влез в форум на CQHAM, где под  предводительством Сергея Беленецкого так дружно, так слаженно, «крыли» ламповый радиоприёмник Р-326! «И бездарно спроектирован, и может работать только на антенну не более метра, и если подключить антенну метров 10, он «затыкается» и т.д.! Представляю фото, что аппарат у  меня есть, аудио, как он принимает, на метровый кусок провода, «на палец», на полноразмерную дельту- везде аппарат работает безукоризненно! 
 Беленецкий:  «У вас своеобразная манера изложения…». Но, тем не менее «ветка» на этом заглохла и более не возобновлялась. 
 Как минимум- предоставление фото и аудио, ну никак не может повредить!

Вот буквально на днях один т.н. «радио- инвалид» (автор этого шикарного термина Евгений UA4NU!) так мне надоел своими разъяснениями, что мои аппараты «вчерашний день, они хороши для своего времени, что они несопоставимо проигрывают современным радиолюбительским аппаратам…», что я вполне вежливо попросил: «Покажите- ка, будьте любезны, если Вас не затруднит, фото Вашей аппаратуры!»  
- Не буду я ничего показывать!!!
- Всё ясно! До свидания!
Тут комментировать и нечего. Словоблудие!  И, такие «радио- инвалиды» встречаются «пачками»! У него нет ничего: ни современного аппарата, ни старого доброго лампового, он в эфире не работает, чего- то собрать он тоже не способен, да у него и паяльника нет, развлекается, бегая по форумам,  и провоцируя, а то и откровенно хамя коротковолновикам. Да, ещё они вступают во все клубы, какие попадутся!

===================================================================

Доброго всем дня!

Юрий, увы, не слышал. По скиммерам видел где Вы зовете, но услышать не удалось. Было много станций рядом с Вашими частотами OZ, OM, DL...

Но я пытался :)

>   Точно время указать не могу, примерно в 12.40 (9.40 UT) МСК.

>  73! UA1CEG. Александров Юрий, деревня Гарболово, Всеволожский р-н,

73 72

Vladimir UR0ET

====================================================================
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Судя по скиммерам, если бы не дождь я мог провести десяток QSO, но собственно, количество QSO не так и критично, в этом смысле по обстановке. 

1) DL2RLT;

2) DJ9IQ
Danke!!
Я с превеликим удовольствием работаю с немецкими коллегами! Если нужно провести эксперимент, например, опустив диполь почти на землю и сравнить с дельной, на той же высоте, тут немецкие радиолюбители и прекрасно понимают и охотно участвуют.
 Дельта, кстати, явно менее зависима от высоты над землёй, у диполя выигрывает. Но, зато подвесить дельту это не рутинная задача!
 Прекрасно прошла радио-экспедиция!

Спасибо всем,  кто услышал! До встречи  в эфире!

73! UA1CEG Юрий Александров, д.Гарболово. Ленинградской области, Всеволожского района.

LO23, KP50FI.

Сайт:   www.ua1ceg.ru
