22.04.2017   UA1CEG/p   в лесу.
(Мокрый снег, хлопьями. Мокро всё!  Зверское испытание верного и надёжного ТПП на 10 мГц,  3 watts, Dipole)

1)  С разрешения автора, т.е Олега RV3GM, привожу его сообщения о том, как он собирал известный приёмник В.Т.Полякова. Я очень высоко оцениваю эти сообщения!
Они правдивы.
(Не комментирую, это незачем! Так реально собирают конструкции)
>Всех приветствую!

>А  я таки  добил  приемник Полякова, который с пьезо-фильтрами был им >задуман.  Четыре  дня ушло на поиск и отлов черных кошек, гремлинов и прочих >полтергейстов в консрукции.

>Первая  проблема  оказалась  в пробитом пленочном конденсаторе, через >который  сигнал  гетеродина  поступает  в  смеситель (1500 пФ). Он же >участвует  и  в  качестве  емкостной обратной связи. Связь-то была, и >гетеродин работал. Но вместо чистого сигнала выдавал хз что! Отсюда и хрюк,  >и  блуд, и  прочие пакости. Сроду не подумал бы на "коротыш" в конденсаторе!  >Такой  типа  прозрачного  полистиролового  бочонка  с обкладками  из  типа  >тонкой  фольги,  точную  марку  не знаю, старые советские.  Заменил  кондер  >и  сразу  приемник  стал  поддаваться  и правильно реагировать на >манипуляции с дальнейшей настройкой.

>Вторая проблема решилась легко: уменьшением связи с антенной. Кусочек >провода,  одиножды  обернутый  вокруг  входной  катушки.  Сразу исчез >перегруз с искажениями звука. Даже маленький кондер 10 пФ и то слишком много >для связи, особенно вечером.

>Третья проблема вообще не проблема :) Вместо динамика включил наушники

>32  Ома,  и  приемник сразу зазвучал! Мощные станции можно слушать на >динамик, но слабые на нем вообще не идут.

>Еще  раз  прогнал  контура всех диапазонов (20-30-40-80 м), везде все 

>работает.  На  14100  кГц   маяки RR9O и 4X6TU слышны до 1 Вт. И даже 

>услышал маяк 5Z4B, который ранее я вообще никогда не слышал! На 14066 слышно  >маяк на итальянской яхте (10 Вт). В общем, меня работа такого простого  >приемника  очень  даже  устраивает, я доволен. Теперь нужно делать корпус и >наводить порядок в монтаже. Узкий ЭМФ 600 Гц, конечно, решает  все  вопросы  >с  избирательностью  по соседям. Но слушать SSB станции  очень трудно, нужно >сильно напрягать уши и самому додумывать то,  что срезано узким фильтром :) >Вместо кварца 500 кГц используется LC контур (катушка внавал). Стабильность >- мертвая!

>Осталась  последняя проблема с очень плотной настройкой. Надеюсь, что >любезно  подаренный Александром R1CAN многооборотный резистор поможет решить >и эту проблему.

72! С уважением -

Олег (Mr. 72) RV3GM / KH6OB

>Всех приветствую!

>Меня всегда убивают заявления типа "конструкция выходного дня" и "для >начинающих",  или  "спаял  за  пару  часов". Посмотрел бы я на такого >"начинающего",  который  за  пару  часов  сделает  подобие Микро-80 и >заставит  его  работать. То же самое относится к приемникам Полякова, хоть  >ППП,  хоть  SWL  с  фильтрами. Чем проще конструкция, тем более возрастает >роль каждой детальки, и тем более тщательно нужно подбирать каждую детальку. >А для этого нужно хорошо представлять какие процессы в  схеме  происходят,  >какие  действия  к  какому  результату должны привести.  Давно  уже уверен, >что простые конструкции и вообще QRP не для  начинающих!  Начинающему  нужно  >сперва "оторваться по полной" в эфире, сработать тысячи связей и сотни >стран, чтобы осознанно прийти к QRP  и простым самоделкам. Иначе начинающий >попробует Пикси, он сразу не  заработает. А если заработает, то надоест >сотню раз вызывать и не получать  ответа.  Плюнет начинающий на QRP и купит >себе 100-ваттник. 

>Вот так мы и теряем потенциальных QRP-шников.

>А  когда  человек  наработался  киловаттами,  собрал  все страны, все >награды  и  звания,  дошел  до  предела  мечтаний, тогда у него может >появиться  смысл  начать  все  сначала,  но  с  милливаттами  и парой >транзисторов.

>Путь  в QRP лежит через киловатты! Хотя, есть и исключения, к которым >относится большинство из нас :-)

>Еще  вчера  утром  я  было  разочаровался  в приемнике Полякова "на 3 >диапазона  с  пьезиками".  Он  меня так достал, что хотелось закинуть плату >в ящик с барахлом и забыть о своей мечте SWL-ного детства. Я не считаю  себя >Мастером, но и далеко не начинающий. Но какой начинающий возьмется  >проверять на обрыв-коротыш каждую детальку?! Ведь проблема оказалась в >элементарно коротнувшем кондере! А сейчас почти счастлив - наконец-то собрал >игрушку, о которой думал 40 лет!

>Лично  мое  убеждение:  нет  никаких  "конструкций  для начинающих" и >"выходного  дня"!  Надо  просто  больше  паять,  экспериментировать, >ошибаться, злиться на неудачу, плеваться, снова паять и т.д. Тогда с годами >придет опыт и можно будет браться за "микро" или "пититику" :)

72! С уважением -

Олег (Mr. 72) RV3GM / KH6OB

>Вчера  немного  повозился  с  приемником.  Временно  заменил резистор >настройки  на  вытащенный  из  "элекрафта"  переменник 10 кОм (как по >схеме),  и  теперь  растяжка  диапазонов  практически  на  всю  дугу >резистора, как и у автора. Повозился с устранением "песка" в звучании УНЧ.  >Проблема  решилась  добавлением  0,1 мкФ базой и эмиттером 2-го транзистора  >УНЧ (МП40), а также увеличением гасящего ВЧ составляющие кондера на входе >УНЧ с 3300 (по схеме) до 0,047. Теперь в ушах тишина и красота. На этом все! >Весь остальной лоск уже надо будет наводить на законченной  конструкции  в  >родном корпусе. Приемник продолжает меня удивлять! Вчера впервые на 14100 >услышал маяк из ЮАР, а также принимал RR9O до 4-го уровня мощности (100 >мВт)! Точно чутье измерить нечем, но на слух принимает не хуже, чем любой >связной приемник (сервис и дизайн в расчет не берем).

72! С уважением -

Олег (Mr. 72) RV3GM / KH6OB

============================================================================


                                 2)  Радио- экспедиция  с ТПП в лес.
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 На побитый в многих выходах в леса- поля трансивер прямого преобразования быстро приклеиваю  бумажки- ярлычки. А то «кинулся», а где подстройка входного контура и не знаю…
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Так аппарат выглядел  в 2010 году. В этом году 7-й год его эксплуатации. Ни разу не подвёл!
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Входной контур. Индуктивная связь с антенной, воздушный подстроечник,  встречно- параллельные диоды параллельно контуру.
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 Подстройка входного контура используется не часто, при смене антенны, но уж точно никогда не помешает…
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Основной аппарат- Р-326М.
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Второй  приёмник Р-309. Одинаково работают, Р-326М имеет цифровую шкалу, в этом преимущество. Кажется, в совсем пиковых ситуациях,   кварцевые фильтры на 128 кГц в Р-309 с полосой 600Гц, несколько выигрывают у ЭМФ на 500 Кгц, с полосой 500Гц по соседнму каналу… Но, утверждать это определённо не берусь. ЭМФ- профессиональный, никакой не ширпотреб! Но, мне так показалось. В каком-то тесте рядом работали 2 станции, между ними было Герц 100, вроде бы кварцевый   фильтр несколько выигрывает…
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Мокрый снег хлопьями! Погода «не май месяц», даже «не апрель», тем интереснее  проверить свой верный ТПП!
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За пару минут машина облеплена снегом.
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Фотографировать рискованно, шлёпнется снег на объектив и не по- фотографируешь! 

Соблюдая аккуратность всё- же фотографирую…
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Пока терпимо, всё более- менее сухо.
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Снег просто повалил!
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Прибыл!
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Началось! На меня, а главное на манипулятор, шлёпается килограмма 2 мокрого снега, пополам с водой! И… начинается бесконечная передача  «тире»… 
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Накрываю коробку аккумулятора, там же электронный ключ газетой, хотя всё равно поздно… Ключ- то как раз безукоризненно работает, манипулятор мокрый…
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Передавать нечем!  Нахожу кусок проволоки, зачищаю, вставляю в гнездо ключа и пытаюсь работать! Обещал ведь, объявил в форуме… 
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Коряво, а как можно передавать, работая вместо ключа обрывком провода, передаю общий вызов.
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Снег, как назло, усилился капитально!
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К проволочке прикручиваю штекер и … если и не комфортно, то стало работать «менее погано!» 
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Трансивер работает! Безотказно! Без проблем!
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Всё мокрое. На частоте никого. Впрочем, к этому я готов. В субботу и воскресенье QRP активность, как правило, нулевая.  
 Мне жутко интересно: «Разберут ли скиммеры мою работу проволочкой?»
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Сумка и сменная рубашка… Романтика!
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Антенна LW.
Сворачиваю, как попало, радио. Точнее  шваркаю всё в сумку. Руки мокрые, перчатки вдребезги мокрые, не до церемоний! И отправляюсь домой. 
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Снег  перешёл в дождь.  
  Кому как, а мне сегодняшняя экспедиция понравилась! 
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Проверил. Манипулятор высох, ТПП ещё мокрый, но всё в рабочем состоянии!
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Единственную станцию, которую я пытался вызывать HA7ME.
Laslo не ответил, но это вовсе не означает, что я вызвал на его частоте. Я его слышал в широкой полосе своего аппарата.  Просто вызывал на «а вдруг?».
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 И, как подарок: «Скиммеры принимали!». Даже разобрали мою явно корявую передачу, манипуляции  кусочком  провода… 

Прекрасно прошла микро- экспедиция.

До встречи  в эфире!

73! UA1CEG Юрий Александров, д.Гарболово. Ленинградской области, Всеволожского района.

LO23, KP50FI.

Сайт:   www.ua1ceg.ru
