Активация маяка Бухта Круглая восточный (CRLA-008)
После длительного перерыва, связанного с работой  и домашними делами,  удалось выкроить несколько часов для продолжения активаций по программе «Маяки Крыма» клуба «AYAN DX TEAM».  Цель моих активаций – показать наглядно, что с минимальным, самодельным комплектом радиоаппаратуры, малой мощностью и простыми проволочными антеннами можно успешно работать в  эфире и выполнять активации  различных радиолюбительских программ.
К этой активации присоединился UA7RA(Овсянников П.И.) и  15 ноября 2017 года в районе 13(MSK) часов  мы выехали в парк «Победы».  Прибыв на маяк и сделав несколько фото, начали искать место, для развертывания позиции. С погодой не повезло, температура +12, сильный  холодный ветер, полная облачность, решили развернуть рабочее место в машине. Пока искали место  для парковки, включил УКВ радиостанцию на 145.500 и дал общий вызов. Сразу ответили R7RAN и UB7RAP, активация пряма на ходу (Hi). Приключения начались…
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Собираясь на активацию, я забыл мачту-удочку дома, но упорства и смекалки нам не занимать, быстро нашли одиноко стоящий столб и  приспособили его для мачты. Забросить фал для антенны на сильном ветру удалось с третьего раза и самодельная антенна EF-20, гордо взлетела на высоту метров  пять вверх. Низ антенны и согласующие привязали к двери машины, кабель (2 метра RG-58) завели в салон.
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Достали из «тревожного (полевого) чемоданчика» самодельный трансивер SW+ на 14 мГц-2 ватта, вертикальный ключик, наушники, АКБ, журнал - все готово для начало  активации.
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Прохождение, по началу, не радовало, с трудом провели QSO c Пушкино, но потом боги эфира смилостивились и пошло-поехало. Европа отвечала с ожидаемыми рапортами 559-579 (для 2-х ватт вполне прилично).  Терпенье и труд все перетрут, через  кучу вызываемых станций удалось дозваться  4U1ITU. K 15.30 MSK услышали вызов WX2F и поверив  в свои силы начали его вызвать, но увы, его звали многие, а он проведя пяток связей отключился. Не повезло в этот раз, да ну ладно, в следующий раз повезет (кстати на этот аппаратик были QSO с JA)….
Периодически  выходил  из машины на перекур и проводил связи на УКВ на 145.500. С трудом провели QSO c UB6RNB, пришлось искать место,  прыгая по камням и парапетам, но удалось..

Еще были связи с R7RIB, UC7RAA, все без проблем. 

Спасибо Всем за приятные встречи  в эфире и поддержку нашей микро экспедиции.
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Сэлфи  из машины.
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Павел Иванович продолжает активацию пока я на перекуре.
К 16.00 MSK пришло время сворачиваться. 

Итог активации:  за 2 часа проведено 20 QSO. Из них 5 QSO -на УКВ (145.500 мГц), 15 QSO- на КВ телеграфом (14 мГц). Средний темп- 1 QSO в 6 мин-совсем не плохо для QRP(Hi). В планах: для диплома необходимо провести еще одну активацию, постараюсь провести  до конца года.        Всем спасибо за поддержку и проведенные связи,   Павел RA7RA/P, 73!
